



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ

ВОРОНЕЖСКИХЪ

ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ

ГОДЪ XXX.

№ 17

1 СЕНТЯБРЯ.

Святый мученикъ Мамантъ (2 Сентября ¹⁾).

Святый мученикъ Мамантъ, память котораго Св. Церковь празднуетъ сегодня, былъ сынъ знатныхъ и богатыхъ родителей *Феодота и Руфины*, родомъ изъ Малой Азіи. Родился онъ въ Кесарійской темницѣ, гдѣ скончались его родители за твердое исповѣданіе вѣры въ Господа И. Христа, Премилосердый Господь не оставилъ младенца безъ помощи и призрѣнія. Милость Свою къ безпріютной сиротѣ Господь проявилъ въ томъ, что внушилъ одной благородной и благочестивой бездѣтной вдовѣ *Аммії*, жившей въ Кесаріи, просить тѣла усопшихъ въ темницѣ для погребенія и,

¹⁾ Для вѣбогослужебнаго чтенія.

получивъ у правителя страны дозволеніе, похоронила Феодота и Руфину. Здѣсь она увидѣла бѣднаго малютку между умершими родителями, сердце ея исполнилось любовію и состраданіемъ къ круглой спротѣ и она рѣшилась взять ребенка къ себѣ и воспитала его какъ своего собственнаго сына и назвала *Мамантомъ*. Будучи въ отроческомъ возрастѣ, онъ проявилъ ревность къ истинной вѣрѣ, приводя своихъ товарищей по училищу къ познанію истиннаго Бога и разумному почитанію Его. На 15 году своей жизни Св. Мамантъ подвергся истязаніямъ и мукамъ за вѣру во Христа: его терзали желѣзомъ, бросали въ море, бросали въ раскаленную печь, предавали на растерзаніе звѣрямъ. Но среди всѣхъ этихъ страшныхъ мученій Господь хранилъ своего праведника цѣлымъ. Наконецъ, идольскій жрецъ, по повелѣнію мучителя, разсѣвъ ему трезубцемъ животъ, такъ что стали выпадать внутренности. Св. мученикъ придерживая ихъ своими руками, успѣлъ выдти за городъ и тамъ скончался въ одной пещерѣ (въ 275 г.). Его мощи съ подобающею честію были погребены на этомъ мѣстѣ. При гробѣ Св. Маманта совершались чудеса и исцѣленія.

Изъ жизни Св. Маманта мы видимъ, какое дивное промысленіе имѣеть Господь о *сиротахъ* Мамантъ, еще будучи младенцемъ, лишился своихъ родителей. Онъ лежалъ въ темницѣ между холодными трупами своихъ кормителей, во Отець небесный—Понецитель сирыхъ и вдовицъ принялъ его подъ Свой особый непосредственный покровъ и защиту. Онъ расположилъ сердце одной богатой вдовы къ этому ребенку и она взяла его къ себѣ и воспитала въ страхѣ Божіемъ и христіанскомъ благочестіи. Часто у насъ, за смертію родителей, остаются круглые сироты, но «*Богъ сиротъ помощникъ*» Свою благодатию всегда возбудить къ нимъ (сиротамъ) состраданіе со стороны людей добрыхъ, которые живутъ для блага ближнихъ, ищутъ случая оказать имъ руку

помощи. Эти добрые люди готовы послѣднимъ подѣлиться съ сиротами, принимаютъ ихъ въ свое семейство, обращаются съ ними, какъ съ родными дѣтьми, пристрояютъ ихъ къ мѣсту — словомъ, дѣлаютъ для нихъ все необходимое и полезное. Сироты находятъ спокойный пріютъ не только въ домахъ частныхъ лицъ, для нихъ открыты *казенныя и частныя заведенія*, въ которыхъ они получаютъ все необходимое въ жизни, какъ-то: пропитаніе, одежду, воспитаніе и выходятъ изъ заведеній полезными членами общества.

Господь, устрояя чрезъ посредство добрыхъ людей виѣшнее материальное благосостояніе сиротъ, верѣдко обращаетъ сиротство къ ихъ благу и *въ нравственномъ отношеніи*. Есть много дѣтей, которые научились вѣровать, молиться и надѣяться на Бога, любить Его единственно по причинѣ своего сиротства. Чрезъ смерть своихъ родителей они (сироты), при содѣйствіи благочестивыхъ родственниковъ своихъ, или же благонадежныхъ попечителей, освободились отъ нравственного зла, какому они могли бы подвергнуться при жизни ихъ. Но есть сироты, у которыхъ нетъ покровителей и благодѣтелей и терпятъ острую нужду во всѣхъ ея видахъ. Не смотря на это, сиротство приносить для нихъ иногда большую нравственную пользу въ жизни. Въ суровой школѣ нужды и воинющей бѣдности, безъ людской поддержки и защиты, они скорѣе обращаются къ Господу, къ Источнику и Подателю всѣхъ благъ, съ пламенною молитвою о помощи, чрезъ что укрѣщаются въ вѣрѣ и упованіи на Него, закаляются въ *терпѣніи*, привыкаютъ къ *честному труду*. Нужда въ посторонней помощи заставляетъ ихъ дорожить вниманіемъ и довѣріемъ къnimъ близкихъ, располагаетъ ихъ къ услужливости и благодарности къ людямъ.

Много изъ среды сиротъ вышло и выходятъ полезныхъ

дѣятелей Св. Церкви и отечеству, юность которыхъ протекла въ горькой сиротской долѣ, что видно изъ историческихъ примѣровъ. *Эсейръ*, напр., круглав и бѣдная сирота, находившаяся на попеченіи своего благочестиваго дяди *Мардохея*,— удостоилась чести быть супругою персидскаго цара и это замужество было благодѣніемъ Божіимъ не только для нея лично, но и для ея единовѣрцевъ. Дядя Эсейри возстановилъ противъ себя первого персидскаго вельможу Амана своимъ отказомъ преклонять предъ нимъ, по примѣру другихъ, колѣна, за что властолюбивый и иститѣльный Аманъ порѣшилъ казнить Мардохея и всѣхъ его единоплеменниковъ, жившихъ въ областяхъ персидскаго государства. Заручившись полномочiemъ отъ царя на такое страшное дѣло, онъ уже разослалъ указъ обѣ избѣніи Іудеевъ. Но Эсейръ своевременною своею жалобою на Амана спасла Іудеевъ отъ гибели.

Кому неизвѣстны вселенскій Святитель *Іоаннъ Златоустъ* и новопрославленный Святитель Русской Церкви *Тихонъ Задонскій*. Оба они росли въ сиротствѣ—только при материахъ, а отцовъ своихъ лишились въ младенчествѣ. Святый Іоаннъ былъ сынъ и наслѣдникъ богатаго и занимавшаго видное общественное положеніе отца и, потому, могъ располагать всѣми мірскими удовольствіями, но Господь сохранилъ юнаго Іоанна отъ соблазновъ: еще въ раннихъ лѣтахъ у него явилась склонность къ подвижнической и пустынной жизни. Послѣ смерти своей матери—онъ продалъ свое имущество и деньги, вырученныя отъ продажи имѣнія, раздалъ бѣднымъ и принялъ монашество. Въ иночествѣ онъ съ большою ревностію приготовлялъ себѣ въ служенію Св. Церкви. Будучи возведенъ въ санъ епископа, онъ сдѣлался великимъ іерархомъ и свѣтильникомъ провославной Церкви не только для совершенного поколѣнія, но и для всѣхъ грядущихъ родовъ.

Тяжела была участь сироты Тимофея, въ послѣдствіи великаго Святителя Тихона, Молитвенника всей земли русской и славнаго Чудотворца. Оставшаяся, по смерти отца его, сельскаго причетника, семья терпѣла вопіющу нищету. Часто не было хлѣба. Будущій свѣтильникъ Церкви въ свое мѣстѣ дѣтства и отрочества иногда до поту лица труdiлся, весь день боронилъ у какогонибудь крестьянина изъ-за куска насущнаго хлѣба. Не имѣя никакихъ средствъ дать надлежашее воспитаніе сиротѣ, и не имѣя терпѣнія видѣть своихъ сиротъ безъ хлѣба, безъ обуви, мать со слезами повела было Тимофея къ богатому ямщику. Старшій его братъ, служившій причетникомъ на мѣстѣ своего отца вступился за бѣднаго сироту. Онъ догналъ мать, упалъ предъ нею на колѣна и сказалъ: «куда вы его ведете; я лучше съ сумою по миру пойду, а брата ямщику не отдамъ. Постараемся обучить его грамотѣ, тоєда онъ можетъ къ какой Церкви въ дѣлчики или попомари опредѣлится». Мать съ Тимофеемъ вернулась домой. Умнаго и скромнаго Тимофея отдали въ Новгородскую семинарію, но и здѣсь Онъ терпѣлъ великую нужду, хотя и пользовался казеннымъ содержаніемъ. Бывало, писалъ Онъ, когда получу казенный хлѣбъ, половину изъ него оставлю на продовольствіе себѣ, а другую продамъ, да куплю свѣтицу и съ оной сяду и читаю книгу». Этотъ бѣдный, полувищій сирота съ отличнымъ усмѣхомъ окончилъ курсъ ученія и, по приватіи иночества, по особенному устроенію Божію, возведенъ былъ въ послѣдствіи въ санъ епископа, принесъ Церкви великую пользу своимъ душеспасительными сочиненіями и прославился какъ великий угодникъ Божій и Чудотворецъ. Вотъ поразительный и трогательный примѣръ особеннаго попеченія Божія о сиротахъ.

А вотъ еще трогательный примѣръ, изъ котораго такъ

же можно видѣть, какъ Господь чудесно хранить *сиротъ*. Мать мученика *Кодрата* (память его 10 Марта) по имени Руфина, благочестивая женщина, скрываясь отъ гонителей, въ періодъ своей беременности, ушла изъ Коринеа въ пустынное мѣсто, здѣсь у ней родился сынъ и сама чрезъ нѣсколько дней скончалась. Безпомощный сирота, безъ сомнѣнія, долженъ бы умереть отъ голода, или същенъ звѣрями. Но Господь чудесно питалъ его до тѣхъ поръ, пока ребенокъ самъ не сталъ собирать для себя плоды въ пустынѣ. Богомъ хранимый отрокъ жилъ вдали отъ людей,—въ юношескомъ возрастѣ найденъ былъ христіанами и выучился грамотѣ, врачебному искусству. Въ гоненіе Декія мученически скончался за вѣру Христову (249 г.). За свою святую жизнь онъ еще при жизни былъ награжденъ отъ Господа даромъ исцѣлять всякие недуги.

Счастливы тѣ изъ насы, которые нисколько не тяготятъ сиротами, поселившимися въ ихъ домахъ и съ особеною любовью и усердіемъ относятся къ нимъ. *Буди сироты (сиротамъ) яко отецъ, и вмѣсто мужа матери ихъ: И будеши яко сынъ Вышняго, и возлюбитъ тя паче неже матери твоя».* (Сир. 4 г., 10. 11 ст.). Еще блаженныѣ тѣ, которые не только призываютъ сиротъ, но и воспитываютъ ихъ въ страхѣ Божіемъ и благочестіи, чтобы они были не только добрыми гражданами земными, но и наследниками отечества небеснаго.

И Господь благословляетъ таковыхъ сирото-любцевъ; за обиды же и притѣсненіе сиротъ угрожаетъ гнѣвомъ своимъ: *«Всякія вдовы и сироты не озлобите: Аще же злобою озлобите я, и возстанавше возопіють ко мнѣ, слухомъ услышу гласъ ихъ, и разгневлюся яростію, и побію вы мечемъ, и будутъ жены ваши вдовы, и чада ваши сироты».* (Исх. гл. 22, ст. 23 и 24). И такъ,

никто изъ насъ, особенно люди состоятельные и безсемейные, не долженъ считать для себя дѣломъ чуждымъ *попеченіе о сиротахъ родныхъ, или чужихъ.* Это святое дѣло да будетъ для всѣхъ насъ общимъ не только по духу христіанской любви, но и вообще по естественному чувству человѣколюбія.

Господи И. Христе, Сыне Божій! Не хотицій смырти грѣшника, но желающій всѣмъ счастись, даруй намъ, по молитвамъ Св. мученика Маманта, любовь и сострадавіе къ сиротамъ, чтобы намъ быть истинными Твоими послѣдователями и сиодобиться услышать оный сладчайшій гласъ Твой, Ты всѣмъ милосердымъ и сострадательнымъ скажешь: *приидите благословеніи Отца моего, наслаждуйте уготованное вамъ царствіе отъ сложенія мира. Взлажахъ бо, и дасте Ми ясти: возжадахъ, и напоисте Мя: страненъ бѣхъ, и введосте Мене: нагъ, и одѣясте Мя....* (Мате. гл. 25, ст. 34, 35 и 36). Аминь.

Священникъ Феодоръ Кармановъ.

Можно ли венчать глухонѣмыхъ?

Ни церковные каноны, ни гражданскіе законы не считають глухоту и нѣмоту препятствіемъ къ совершенію законнаго брака. Слѣдовательно, вопросъ не въ физической правоспособности глухонѣмыхъ на бракъ, а въ нравственной. Съ церковной точки зреія бракъ есть таинство, съ гражданской—институтъ, заключеніе каторого позволяетъ только лицамъ юридически правоспособнымъ. Для брака эта правоспособность наступаетъ для мужчинъ въ 18 лѣтъ, а для женщинъ въ 16 лѣтъ. Главныя условія правоспособности—здравый умъ и свобода выбора, самоопределеніе. При заключеніи брака, и какъ таинства и какъ юридического акта, церковный и гражданскій законы требуютъ отъ брачующихся

разумного и свободного изъявленія своей воли на совершение предстоящаго брака. Воля должна быть объявлена словами, а не молчаниемъ, какъ принятымъ обычаемъ знакомъ соглашения. Но сего словеснаго изъявленія своей воли глухонѣмой и не можетъ сдѣлать достаточно ясно. Является опасение, что она не только глухъ и нѣмъ, но и не здравъ умомъ. Вѣнчать же безумныхъ воспрещается.

381 ст. 1 ч. X т. Свода законовъ говоритъ: «глухонѣмы и нѣмы состоять подъ опекою до двадцати лѣтъ съ годомъ отъ рода. По достижению полнаго совершеннолѣтія, производится имъ законное освидѣтельствованіе на основаніи статей 368—372 сего свода. Когда окажется, что свидѣтельствуемый можетъ свободно изъяснять свой мысли и изъявлять свою волю, то предоставляется ему право управлять и распоряжать своимъ имуществою наравнѣ со прочими совершенолѣтними»... Если же окажется, что опасно представить имъ такое право вполнѣ, то такимъ глухонѣмымъ и нѣмымъ, по представлении Правительствующему Сенату, назначается опека или попечительство. Освидѣтельствованіе производится во врачебномъ отдѣленіи Губернскаго Правленія, которое и должно выдать освидѣтельствованному соответствующій актъ. По точному смыслу 381 ст., относительная или безусловная правоспособность глухонѣмыхъ можетъ наступать не раньше 21 года, т. е., по достижениіи ими полнаго гражданскаго совереннолѣтія. Но если для всѣхъ гражданъ Российской имперіи брачная правоспособность начинается въ 18 лѣтъ для мужчины и въ 16 лѣтъ для женщины, то и глухонѣмые не могутъ быть изъяты изъ сего правила. Во всякомъ случаѣ, достигъ ли глухонѣмой полнаго гражданскаго совереннолѣтія или только брачнаго, священникъ можетъ приступить къ повѣнчанію такового лишь въ томъ случаѣ, когда глухонѣмой представить ему

актъ освидѣтельствованія его во врачебномъ отдѣленіи Губернскаго Правленія. Изъ предъявленнаго акта священникъ увидитъ, а) можно ли вѣнчать глухонѣмаго и б) если можно, то подъ собственную ли его и поручителей расписку въ обыской книгѣ, или же подъ расписку опекуновъ и попечителей, если таковые къ нему назначены.

Все сказанное вполнѣ приложимо и къ безумнымъ о сумашедшимъ всѣхъ степеней, если бы таковые изъявили свое желаніе предъ священникомъ вступить въ бракъ.

Свящ. С. З-вз.

НЕКРОЛОГИ.

(† Протоіерей Андрей Васильевичъ Зеленсній).

26 Мая 1895 года въ одинадцать часовъ вечера мирно отошелъ ко Господу благоговѣйный и ревностнѣйшій Его служитель Валуйскаго уѣзда, села Бѣлаго Колодезя Троицкой церкви . Протоіерей Андрей Васильевичъ Зеленский. Покойный о. Протоіерей пользовался извѣстностію и искреннимъ уваженіемъ не только въ средѣ духовенства Валуйскаго уѣзда, какъ представитель мѣстнаго духовенства, но и всѣ свѣтскія лица: представители уѣзднаго дворянства,—уѣздной администраціи и—уѣздныхъ учрежденій искренно уважали умершаго отца Протоіерей и цѣнили wysoko его глубокій практическій умъ, необыкновенную дѣятельность и всегдашнюю его готовность служить всякому добруму дѣлу. Тяжкая болѣзнь воспаленіе печени и почекъ, постигшая о. Протоіеря въ Февралѣ мѣсяцѣ сего 1895 года, одинаково опечалила, какъ его родную семью, такъ и многочисленныхъ его почитателей, и всѣ съ напряженнымъ вниманіемъ слѣдили за ходомъ болѣзни его и сердечно желали ему выздоровленія, принимая самое

дѣятельное участіе въ излѣченіи постигшей его болѣзни. Но увы! жестокая болѣзнь мало уступала искусству и опыта трохъ врачей, пользовавшихъ о. Протоіерей; услуги и заботы его родныхъ и знакомыхъ были напрасны; здоровье о. Протоіеря съ каждымъ днемъ становилось все слабѣе и слабѣе и для всѣхъ казалось очевиднымъ, что смерть его близка, что послѣдній роковой моментъ человѣческой его жизни все болѣе и болѣе приближался, каковой наконецъ и совершился по волѣ Божіей 26 Мая сего 1895 года.

О. Протоіерей умеръ 70 лѣтъ, окруженный вѣжно любящими—супругою и семьею, и некоторыми изъ своихъ почитателей.

О. Протоіерей родился въ слободѣ Ново-Каменской Острогожского уѣзда. Отецъ его былъ діаконъ и жилъ весьма бѣдно, такъ какъ имѣлъ большую семью. Суровую школу сороковыхъ годовъ Андрей Васильевичъ Зеленскій прошелъ весьма блестительно, преодолѣвъ и отцовскую бѣдность и всѣ другіе неизгоды тогдашней школьнай жизни примѣрнымъ благоноведениемъ и необыкновеннымъ прилежаніемъ: онъ окончилъ полный курсъ въ Воропежской Духовной Семинаріи въ первомъ разрядѣ, съ удостоеніемъ степени студента.

Пастырская дѣятельность о. Протоіерая началась съ 27 Іюня 1849 года, когда онъ удостоенъ былъ рукоположенія во священника въ село Бѣлый Колодезь Валуйскаго уѣзда, гдѣ онъ оставался и до конца своей жизни. Въ этотъ, почти полузвѣковой періодъ своей службы, въ качествѣ священнослужителя церкви Христовой, о. Андрей заявилъ себѣ неутомимымъ труженикомъ на нивѣ Господней, проходя вмѣстѣ съ тѣмъ въ теченіе тридцати четырехъ лѣтъ должность благочиннаго, которую онъ исполнялъ съ достоинствомъ, заявивъ себя мудрымъ и опытнымъ руководителемъ въ дѣлѣ пастырства и служенія церкви Христовой, мудрымъ и не замѣни-

мымъ совѣтникомъ и руководителемъ подчиненныхъ въ трудныи ихъ минуты жизни и службы.

Весь служебный продолжительный періодъ жизни о. Протоіерея представляеть періодъ неусыпной, серьезной и плодотворной пастырской дѣятельности: данные ему отъ Бога природныя дарованія онъ не зарылъ въ землю, но усугубилъ и пріумножилъ.

Поступивъ священникомъ въ глухой малоизвѣстный приходъ, Андрей Васильевичъ Зеленскій весьма быстро освоилъ съ своимъ положеніемъ въ этомъ приходѣ: онъ обратилъ вниманіе, что его прихожане мало знакомы съ основными истинами вѣры Христовой и вотъ при всякомъ удобномъ случаѣ о. Андрей старался наставлять своихъ прихожанъ въ необходимыхъ истинахъ вѣры—и это пастырское дѣло свое велъ съ необыкновеннымъ успѣхомъ; въ приходѣ о. Андрея на первыхъ порахъ оказалось много раскольниковъ поповщика толка и вотъ о. Андрей всѣми силами своей души, весь отдается заботамъ объ охраненіи православія между своими прихожанами и дѣлу—вразумленія заблудшихъ и осѣдлевшихъ ложнымъ ученіемъ, и плодомъ этой дѣятельности было то, что внослѣдствіи въ селѣ Бѣломъ Колодезѣ не осталось ни одного раскольника. Благоустроая приходъ свой съ внутренней стороны, о. Андрей заботился о благоустройстіи своего прихода и съ внѣшней стороны: на мѣсто ветхаго и мало вмѣстительного храма о. Андрей при помощи Божіей въ 1867 году окончилъ постройкою новый, просторный и величественный храмъ, благоукрасивъ его благолѣпною утварью въ весьма достаточномъ количествѣ и пріобрѣвши для нового храма не дорогую, но приличную ризницу. Этотъ храмъ на долгое время будетъ служить памятникомъ необыкновенного усердія и ревности къ храмамъ Божіимъ, какъ мѣсту селенія славы Божіей, почившаго о. Протоіерея; при постройкѣ этого храма

много было положено о. Протоіереемъ заботъ и труда въ изысканіи необходимыхъ средствъ и расположеніи къ благотворительности. Въ 1861 году о. Андрей открываетъ въ своемъ селѣ школу и самолично, въ качествѣ наставника, ведеть дѣло обучения дѣтей до 1868 года; съ Ноября мѣсяца 1869 г. по 1 Іюля 1874 года съ неизмѣннымъ усердіемъ и преданностью проходилъ должность члена Валуйскаго Училищнаго Совѣта.

За свои труды и необыкновенное усердіе въ дѣлѣ пастырства ввѣренного ему прихода, за достойное и ревностное исполненіе обязанностей Благочиннаго о. Андрей награжденъ былъ: въ 1858 году Мая 25 дня набедренникомъ; въ 1859 г. — бронзовымъ крестомъ, въ память Крымской войны; въ 1863 г. Апрѣля 14 дня — скуфьею; въ 1866 году Апрѣля 5 дня удостоенъ благословенія Святѣйшаго Синода; 1867 года Мая 12 дня награжденъ камилавкою; 1874 г. Февраля 2 дня награжденъ орденомъ Святаго Анны 3 степени; 1879 г. Апр. 1 дня — наперснымъ крестомъ; 1888 года Іюня 24 дня возведенъ въ санъ Протоіерея.

Пользуясь отъ природы слабымъ здоровьемъ о. Протоіерей тѣмъ не менѣе казался бодрымъ и тѣломъ и духомъ и никогда, даже въ преклонные годы своей жизни, не ослабѣвалъ въ своей необыкновенной энергіи, строго слѣдя за состояніемъ своего здоровья, поддерживая его регулярнымъ образомъ жизни, невозмутимъ спокойствіемъ своего духа, при истинно христіанскомъ взглядѣ на жизнь, какъ на тяжелый подвигъ въ стремленіи къ небесному наслѣдію, и никогда ни кому не жаловался на свое недомоганіе. Послѣдніе скорбные дни своей жестокой болѣзни о. Андрей проводилъ съ необыкновеннымъ мужествомъ въ благоговѣйномъ ожиданіи разрѣшенія отъ узъ плоти, напутствуемый въ вѣчную жизнь святыми таинствами: покаянія, причащенія и елеосвященія

и отошелъ въ вѣчность въ тѣсномъ молитвенномъ общеніи съ святою Церковію, сохранивъ до конца своей жизни глубокую вѣру въ Бога, истинное христіанское смиренномудріе и беззавѣтную преданность волѣ Божіей. О. Авдрей еще за мѣсяцъ до своей кончины опредѣлилъ роковой день ея и къ тому времени сдѣлалъ всѣ надлежащія имущественные и семейныя распоряженія.

Погребеніе умершаго о. Протоіерея совершено было 28 Мая съ великою торжественностью и при огромномъ стеченіи народа. Съ ранняго утра этого дня по улицамъ села Бѣлаго Колодезя двигались массы народа, спѣшившаго проститься съ своимъ незабвеннымъ батюшкою и помолиться обѣ упокоеніи его души въ Царствіи Небесномъ. Къ десяти часамъ утра, въ какое время назначень былъ выносъ въ церковь тѣла умершаго о. Протоіерея, просторный дворъ о. Протоіерея и длинная улица, идущая отъ дома о. Протоіерея къ храму, наполнены были народомъ, тутъ буквально собралось все село отъ малаго до великаго: всѣ собрались отдать послѣдователь привѣтъ незабвенному своему батюшкѣ. Выносъ совершенъ былъ священникомъ слободы Вейделевки Федоромъ Андреевскимъ, въ сослуженіи шести священниковъ. Гробъ съ останками умершаго о. Протоіерея несли священники, въ предшествіи многочисленныхъ иконъ и хоругвей, остававливаясь для прочтенія по очередно Святаго Евангелія. По принесеніи тѣла въ храмъ, совершена была Божественная Литургія священникомъ слободы Вейделевки о. Федоромъ Андреевскимъ, въ сослуженіи мѣстнаго священника о. Николая Зайцева и слободы Уразовой священника о. Никанора Холодовичъ и діакона слободы Вейделевки Михаила Тростянского. По заамвонной молитвѣ священникомъ Николаемъ Зайцевымъ сказано было приличное случаю поученіе: о пастырской дѣятельности о. Протоіерея, направлен-

ной ко благу ввѣренного ему прихода. Погребеніе совершено было исправляющимъ должность Благочиннаго слободы Лавратовой священникомъ Василиемъ Петровымъ, въ сослуженіи духовника благочинническаго округа, слободы Бабичевой священника Михаила Мѣшковскаго и всѣхъ священниковъ и діаконовъ, участвовавшихъ въ выносѣ. Весь умилительный обрядъ священническаго погребенія, стройное пѣніе собравшихся мѣстныхъ пѣвцовъ производило неотразимо — глубокое настроеніе на присутствовавшихъ. Послѣ шестой пѣсни канона, передъ пѣніемъ: «со святыми упокой» священникъ о. Никаноръ Холодовичъ сказалъ прочувствованную рѣчь, въ которой, уяснивъ заслуги умершаго о. Протоіерея, какъ смиреннаго и благоговѣйнаго служителя церкви Христовой, какъ добраго пастыря ввѣренного ему прихода, мудраго и благоснисходительнаго начальника ввѣренной ему благочиннической власти, добраго семьянина съ истиннымъ христіанскимъ направлениемъ, пригласилъ всѣхъ присутствующихъ воздать почившему даръ любви и призательности, каковыми можетъ быть искренняя и теплая молитва ко Господу о прощеніи его согрѣшений вольныхъ и невольныхъ и объ упокоеніи его души въ селеніи праведныхъ, въ Царствіи Небесномъ, где нѣтъ ни болѣзни, ни печали, ни воздыхавія.

Миръ праху твоему, незабвенный труженикъ! Да возворится душа твоя, по безконечной милости Божіей, въ Царствіи небесномъ.

Священникъ *Феодоръ Андреевскій*.

(† Благочинный, священ. Михаилъ Ивановичъ Александровъ).

18 Іюля сего года около 3 часовъ утра волею Божіею скончался Благочинный, священникъ села Шаталовки Нижнедѣвицкаго уѣзда Михаилъ Ивановичъ Александровъ послѣ

болѣзни, продолжавшейся у него около года и скончался, въ прискорбію своихъ родныхъ и знаемыхъ, не на мѣстѣ своего служенія, не въ своемъ домѣ—въ кругу своихъ дѣтей и родныхъ, а въ дали на чужбинѣ—на станціи Грузское по Курско-Кievской желѣзной дорогѣ. Хотя покойный въ послѣдній годъ своей жизни вообще сталъ недомогать и по временамъ бывали приступы болѣзни, подъ конецъ его сразившій, но тѣмъ не менѣе смерть его все таки была неожиданностію. Ослабѣвшее здоровье его еще въ прошедшемъ году, въ послѣднее время какъ бы поправилось; онъ чувствовалъ себя настолько бодрымъ и крѣпкимъ, что рѣшился выполнить свое обѣщаніе—побывать въ г. Kievѣ для поклоненія Киевскимъ святынямъ. Мысль—поклониться Киевскимъ святынямъ у него имѣлась еще раньше, но онъ откладывалъ исполненіе ея по семейнымъ обстоятельствамъ, въ послѣднее же время стала какъ-то особенно торопиться выполненіемъ ея, какъ бы боясь, что онъ не доживетъ до этого путешествія. Господь Богъ Милосердный, на Коего почившій всю жизнь свою во всѣхъ дѣлахъ своихъ надѣялся, удостоилъ его побывать въ Kievѣ, помолиться и поклониться Киевскимъ святынямъ, отговѣть и пріобщиться Св. Таинѣ въ Св. Киево-Печерской Лаврѣ. Исполнившись свой благочестивый обѣтъ, данный Богу въ благодарность за всѣ милости Божія промышленія, получены имъ въ его жизни, послѣ 5 дневнаго пребыванія въ Kievѣ, съ такою же цоспѣшностію уже возвращался домой повидимому въ полномъ здоровыи. Усѣвшиесь въ вагонъ желѣзной дороги, чрезъ нѣсколько станцій почувствовалъ себя дурно—ему стало трудно дышать. Скоро такъ ослабѣлъ, что сопровождавшая его супруга принуждена была сойти съnimъ на ст. Грузское, гдѣ и послѣдовала смерть его на 63 году его жизни. Здѣсь же на другой день и былъ погребенъ въ церк. оградѣ по чину священническаго погребенія живущими

здесь 2 священниками съ причтомъ. Погребеніе было совер-
шено въ такое короткое время, что всѣ дѣти его, уже
взрослые и пристроенные, за отдаленностью разстоянія не
могли явиться въ мѣсту погребенія. Отдать послѣдній долгъ
почившему собрались по телеграммѣ въ село Шаталовку—
на мѣсто его служенія лишь къ 6 дню послѣ его смерти
на 23 Іюля, когда возвратилась съ богомолья уже вдовству-
ющая его супруга—матушка. Заупокойную Литургію для
всѣхъ родныхъ почившаго и насомыхъ совершилъ сынъ
его—священникъ. Послѣ Литургіи торжественно была от-
служена великая панихида 3 священниками и 2 діаконами
(сыномъ и 4 зятьями) Предъ панихидой всѣ присутство-
вавшие въ храмѣ въ краткомъ словѣ были приглашены къ
усердной молитвѣ о упокойствіи новопреставленнаго іерея Миха-
ила. Служеніе сонма священнослужителей, умильные и тор-
жественно-печальные нацѣвы великой панихиды, пѣніе мѣст-
наго сельскаго хора любителей—все это вызвало у присут-
ствующихъ въ церкви, собравшихся въ большемъ числѣ
отдать послѣдній долгъ своему пастырю и отцу, какъ бы на
погребеніе,—все это вызвало неподдельныя глубокія чувства
и искренне-усердныя молитвы, сопровождавшіяся непрітвор-
ными горючими слезами.. Упокой, Господи, душу усомнаго
раба твоего іерея Михила!

При семъ описаніи смерти покойнаго іерея Михаила не
безъинтересно будетъ подѣлиться хотя вкратцѣ вѣкоторыми
свѣдѣніями изъ его жизни, тѣмъ болѣе, что эта жизнь пред-
ставляетъ много поучительнаго для всѣхъ, а въ особенности
для іереевъ, желающихъ сдѣлать что-либо полезное въ сво-
емъ приходѣ.

Покойный О. Благочинный былъ сынъ дѣячка бывшаго
города Усерда Бирюч. уѣзда. Образованіе получилъ въ Би-
рюченскомъ Дух. училищѣ, а потомъ въ Воронежской Духов-

ний Семинарии, гдѣ окончилъ курсъ въ 1859 году съ званіемъ студента. Много ему пришлось претерпѣть отъ бѣдности во время своего ученія. Родитель его-дьячекъ Иванъ Васильевичъ—былъ обремененъ большимъ семействомъ. Часто ему приходилось самому добывать средства для своего содержанія. Нѣсколько разъ за недостатокъ средствъ ему совѣтовали оставить ученіе и поступить на низшую церковно-служительскую должность. Но покойный надѣялся на Господа. И это упованіе съ твердою вѣрою въ Бога и съ помощію добрыхъ людей дало возможность окончить ученіе въ Дух. Семинаріи. Это же упованіе на Бога было лучшее подмогою во всей его семейной и пастырской жизни. По окончаніи курса бѣдный студентъ женится на бѣдной сиротѣ и поступаетъ въ бѣдный приходъ—въ сл. Лутовинову Бирюч. уѣзда въ 1860 году. Нужно было строить себѣ домъ, обзаводиться хозяйствомъ, нужно было помогать своимъ бѣднымъ роднымъ. Покойный, отказывая себя во многомъ, помогалъ по мѣрѣ возможности всѣмъ своимъ нуждающимся родственникамъ. Такъ прошло время, пока свои дѣти стали подростать. Надо было заботиться объ ихъ обученіи, объ ихъ обезспеченіи. По бѣдности прихода многаго не доставало. Заботясь о первоначальномъ воспитаніи своихъ дѣтей, онъ не отказалъ до кормить своихъ родителей отца и мать, а также тещу, которые послѣдніе годы своей жизни проживали въ домѣ покойного. И только большие недостатки по содержанію семьи заставили почившаго беспокоить Епархиальное Начальство о перемѣщении на другой, лучшій приходъ. Просьба эта была уважена и покойный былъ перечѣщенъ на настоящее мѣсто—въ село Шаталовку въ 1871 году. На новомъ мѣстѣ опять пришлось устроиваться, на прежнемъ мѣстѣ продавать все свое хозяйство и домъ за дешевую цѣну, содержать уже своихъ подростающихъ дѣтей въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ, а по-

томъ пристраиватъ ихъ въ жизни, выдавать въ замужество и все это при самыхъ скучныхъ своихъ средствахъ. Но Господь—вся надежда и унованіе почившаго—не оставлялъ его: во всѣхъ затруднительныхъ случаяхъ его жизни посыпалъ ему помоць и усилѣхъ. Хотя никакихъ средствъ и капиталовъ не осталось посадъ него, за то всѣхъ дѣтей воспиталъ, обучилъ и пристроилъ при жизни своей: сынъ—священникъ, дочери—замужемъ за священниками и за кандидатами священства.

Заботясь о семье и родныхъ, покойный не забывалъ и своихъ пастырскихъ обязанностей. 35 лѣтъ онъ прослужилъ священникомъ. Обязанность священника онъ не ограничивалъ совершеніемъ богослуженія и исполненіемъ приходскихъ требъ, въ чемъ тоже никогда не было опущеній. Нѣть, покойный на обязанности священника усвоилъ взглядъ болѣе идеальный, возвышенный и насколько возможно осуществлялъ его въ жизни. И въ особенности онъ заботился объ оживленіи церковно-приходской жизни. Еще на первомъ—бѣдномъ приходѣ сколько ему было трудовъ и хлопотъ при поновленіи ветхой деревянной церкви и устройствѣ новаго иконостаса. И только благодаря его настойчивости и находчивости въ изысканіи средствъ, храмъ былъ приведенъ въ надлежащей и благообразный видъ. Это могутъ вполнѣ оцѣнить только жившіе въ бѣдныхъ приходахъ. Еще не было положенія о церковно-приходскихъ школахъ и школахъ грамоты, а у него въ первомъ приходѣ было нѣчто въ родѣ школокъ грамоты. На семъ же мѣстѣ въ с. Шаталовкѣ церковно-приходская жизнь при его воздействиіи, можно сказать, достигла раззвѣта. Вскорѣ послѣ поступленія его въ с. Шаталовку церковь заново была ремонтирована, внутри вновь выштукуатурена, устроены новые полы, новый иконостасъ, росписана по стѣнамъ живописью, пріобрѣтены цѣнныя сосуды, евангелія, утварь и облаченія.

Открыто церковно-приходское попечительство, при помощи которого выстроено около церкви новое прекрасное каменное здание для церковно-приходской школы, организован хоръ любителей пѣнія, изысканы средства для поощренія пѣвцовъ и регента. Не говоря о проповѣди, которая предлагалась почти при каждомъ богослуженіи во все время его 35 лѣтней священнической службы, болѣе 10 лѣтъ подъ его руководствомъ ведутся выѣбогослужебныя собесѣдовавія и чтенія, а въ послѣднее время съ туманными картинами. Кромѣ-того открыта церковно-приходская библіотека при школѣ и значительно увеличена церковная библіотека, которой пользуются какъ причтъ, такъ и прихожане. Кажется, по нашему мнѣнію, все имъ подѣлано, что можно было сдѣлать сельскому священнику. Но у покойнаго осталось много предначертаній не выполненныхъ, хотя и близкихъ къ выполненію. При помощи церковно-приходского попечительства предполагалось при церковно-приходской школѣ устроить питомникъ, развести церковный садъ и устроить приходскую богадѣльню. Жаль, что преждевременная смерть не дозволила покойному выполнить всѣхъ своихъ плановъ (покойнаго)! Но достаточно и этого съ тебя, усердный труженикъ на нивѣ Христовой!

Въ должности Благочиннаго, которую проходилъ около 10 лѣтъ, тоже не мало онъ потрудился. Исправность его и исполнительность извѣстны Епархиальному Начальству, а справедливость во всѣхъ дѣлахъ оцѣпена подвѣдомымъ ему духовенствомъ. Что касается церковно-приходскихъ школъ его Благочинія, то они такъ были поставлены покойнымъ, что теперь занимаютъ видное мѣсто не только въ уѣзда, но и епархіи, что видно изъ отчетовъ. И Епарх. Начальство по справедливости цѣнило его заслуги: онъ былъ почтенъ всѣми наградами, которые даются сельскому священнику. За 35 лѣтъ службы священника онъ имѣлъ набедренникъ, скуфью, ками-

лавку и наперсный крестъ. Впрочемъ, всѣ эти награды теперь не нужны для него. Единственно полезною для него была бы награда отъ насъ — это молитва о упокоеніи, о еже проститися ему всякому согрешенію вольному же и невольному, молитва, которой онъ желалъ при жизни и о которой взывала отъ лица его, лежащаго въ гробу, Св. Церковь словами пѣсни изъ священническаго погребенія: *Братія моя возлюбленная, не забывайте мя, егда поете Господа, но поминайте братство, и молите Бога, да упокоитъ мя съ праведными Господъ.. Молю всъхъ знаемыхъ и друговъ моихъ, помяните мя предъ Господомъ, яко да въ день судный обрящу милость на судищи ономъ страшномъ.* Не откажите, друзья и знаеміи почившаго, исполнить эту послѣднюю просьбу изъ гроба. — Во всю свою жизнь покойный уповалъ и надѣялся на Господа и Господь не оставлялъ его, былъ ему Помощникомъ и Покровителемъ. Вѣруемъ, что Господь по своему неизреченому милосердію не оставитъ его и послѣ смерти и по молитвамъ Пречистыя Своей Матере и всѣхъ Святыхъ Своихъ душу новопреставленнаго іероя Михаила въ селеніяхъ Праведныхъ учинитъ, въ ныдрахъ Авраама упокоитъ и съ праведными причтетъ, яко благъ и человѣколюбецъ.

N.

МѢСТНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

22 Августа въ 10 $\frac{1}{2}$ ч. вечера Его Преосвященство, Преосвященнѣйший Анастасій, Епископъ Воронежскій и Задонскій благополучно возвратился въ Воронежъ послѣ 12 дневнаго обозрѣнія Епархіи.

На время съ 6 по 27 Сентября, Его Преосвященство отира-
вляется въ уѣзды: Воронежскій, Бобровскій, Богучарскій,
Острогожскій, Бирюченскій и Коротоякскій, для обозрѣвія цер-
квей. Выѣздъ послѣдуетъ изъ Воронежа чрезъ с. Рогачевку,
а возвращеніе—чрезъ с. Никольское. Въ означеннѣе времени
Его Преосвященство посѣтить, по маршруту, 84 мѣстности,
въ томъ числѣ г. Богучаръ и монастыри: Предтечевъ и Дивно-
горскій; въ частности будутъ посѣщены: въ уѣздахъ: Воро-
нежскомъ—7 селеній, Бобровскомъ,—17, Богучарскомъ—39,
Острогожскомъ—13, Бирюченскомъ—3 и Коротоякскомъ—
2 селенія. Весь маршрутъ поѣздки обвиаетъ 780 верстъ.

26 Августа, предъ началомъ учебныхъ занятій и послу-
чаю исполнившагося 500 лѣтія со дни перенесенія чудотвор-
ной иконы Божіей Матери, именуемой Владимірскою, въ
семинарскомъ храмѣ была совершена Божественная Литур-
гія и послѣ оной послѣдованіе молебнаго пѣвія. Предъ молеб-
номъ Ректоръ Семинаріи обратился къ воспитанникамъ съ
словомъ назиданія, въ которомъ, выяснивши смыслъ и зна-
ченіе празднуемаго событія и указавши, какъ заступлениемъ
Богоматери Русь православная была спасена отъ грознаго
Тамерлана и полчищъ татарскихъ, внушалъ воспитанникамъ,
что и они въ трудномъ дѣлѣ школьнаго ученія не должны
полагаться на однѣ только свои силы и довованія, а при-
бѣгать къ благодатному покрову Богоматери, чаще и чаще
посѣщать Храмъ Божій, обращаться съ молитвою къ Богу и
отъ Него единаго искать помощи и заступленія.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Вышла въ свѣтъ и поступила въ продажу

КНИГА

ПРОЩАЛЬНАЯ БЕСѢДА

СПАСИТЕЛЯ СЪ УЧЕНИКАМИ.

Н. Сильченковъ.

ХI+358+160 Цѣна 2 р. Для Воронежской губ. складъ
издания въ Контторѣ Редакціи газеты: Воронежскій Телеграфъ.

НОВАЯ КНИГА

ЮРОДСТВО О ХРИСТЬИХРИСТА РАДИ

ЮРОДИВЫЕ ВОСТОЧНОЙ И РУССКОЙ ЦЕРКВИ.

Историческій очеркъ и Житія сихъ подвижниковъ
благочестія.

Цѣна 1 руб. съ пересылкой.

У автора, Москва, Пятницкая ул., домъ Покровскаго собора,
Ключаря священника И. Ковалевскаго и у свящ. Сергія Кова-
левскаго, слобода Раскова, Богучарскаго уѣзда.

ВЫШЛО ВЪ СВѢТЪ

НОВОЕ СОЧИНЕНИЕ ПОДЪ ЗАГЛАВIЕМЪ

О РЕЛИГІОЗНОМЪ ДВИЖЕНИИ ЕВРЕЕВЪ

и

РАСПРОСТРАНЕНИИ ХРИСТИАНСТВА МЕЖДУ НИМИ.

Цѣль изданія этой книги—познакомить читателя христіанина съ замѣчательнымъ и отраднымъ явленіемъ, какъ извѣщаютъ газеты («Свѣтъ» и «Петербургская газета» за 1894 г.), о совершающемся среди современныхъ евреевъ—обращеніи ихъ въ христіанство массами. Извѣстно, что до настоящаго времени евреи чуждались христіанъ, имя ихъ было поносимо въ синагогахъ, а книги христіанъ называли не иначе, какъ «тума» и «посылъ»,—нечистый, порочный. Теперь же мы узнаемъ, что евреи съ любовью изучаютъ русскій языкъ, читаютъ охотно христіанскія книги, но что особенно пріятно, это то, что они обращаются въ христіанство. Не отрадно ли это? Но не одно это составляетъ отличную черту этой книги, а и многое другое, именно: трактаты Талмуда о земной жизни Иис. Хр., его рожденіи, чудесахъ, ученіи, смерти и воскресеніи. Все это довольно характерично и приведено нами съ подлинника Талмуда. Тутъ изложена вся талмудическая мудрость, что составляетъ силу жидовства и кагала, и что служить тайной для христіанъ.

Смѣю надѣяться, что читатель поинтересуется про-честь подобную книгу, тѣмъ больше, что и цѣна ея не вы-сока, одинъ рубль за 13 листовъ убористой печати.

Новгородъ.

А. Алексѣевъ.

Въ церковно-приходской школѣ села Николаевки (Офросимово тожъ), Землянского уѣзда имѣется праздное учительское мѣсто.

Предсѣдатель Отдѣленія, Свящ. *Митрофанъ Корыстинъ*.

Секретарь Свящ. *Ioannъ Турбинъ*.

П О П Р А В К А.

Въ отчетѣ Братства свв. Митрофана и Тихона за 1894 г. пропущенъ въ списокъ пожизненныхъ членовъ *священникъ Тимоѳей Баженовъ*, состоящій таковымъ членомъ съ 1886 г.

С О Д Е Р Ж А Н И Е Н Е О Ф Ф И Ц И А Л Н О Й Ч А С Т И:

Святый мученикъ Мамантъ.—Священ. *Феодора Карманова*.

Можно ли вѣнчать глухонѣмыхъ. Свящ.—*C. З-ва*.

Два Некролога.

Мѣстные извѣстія.

Объявленія.

Въ приложеніи отчетъ Братства свв. Митрофана и Тихона за 1894 годъ.

Редакторъ, Ректоръ Семинарии Протоіерей *A. Спасскій*.

Цензурою дозвол. Воронежъ. Сентября 1 дня 1895 г. Цензоръ Прот. *П. Палицынъ*.

Въ вѣдомствѣ¹⁾ благочиннаго, протоиеряя Филиппа Богомолова:—при Архангельской церкви села Рѣпнаго—протоиереемъ Филиппомъ Богомоловымъ; при Троицкой ц. села Бороваго—свящ. Иоанномъ Льзовымъ; при Васильевской ц. села Пчельникова—свящ. Василіемъ Поповымъ; при Воскресенской ц. села Стунина—свящ. Михаиломъ Котовымъ; при Пятницкой ц. села Лопатовъ—свящ. Николаемъ Цвѣтовымъ; при Николаевской ц. села Рамони—свящ. Николаемъ Семеновымъ; при Предтеченской ц. с. Старо-Животиннаго—свящ. Владимировъ Романовскимъ; при Архангельской ц. села Чертовицкаго—свящ. Алексѣемъ Комаревскимъ; при Архангельской ц. села Ново-Животиннаго—свящ. Николаемъ Скрибнымъ и псаломщикомъ Гаврииломъ Сибиревымъ; при Тихоновской ц. села Подгорнаго—свящ. Василіемъ Усовымъ; при Казанской ц. села Подклѣтнаго—свящ. Михаиломъ Ключансскимъ.

По Валуйскому уезду.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священ. Иоанна Полянского:—при Покровской церкви слободы Ново-Александровки, Новоселовки тожъ, свящ. Иоанномъ Полянскимъ и диакономъ Петромъ Станковскимъ; при Пятницкой ц. слободы Попасной—свящ. Дмитриемъ Харитоновымъ; при Троицкой ц. слободы Кубраковой—свящ. Симеономъ Дикаревымъ; при Николаевской ц. слоб. Николаевки—свящ. Венедиктомъ Алферовымъ; при Тихоновской ц. слободы Тихоновки, Жабское тожъ,—свящ. Николаемъ Соколовымъ и псаломщикомъ Михаиломъ Поповымъ; при Софийской ц. слоб. Ладоміровки—свящ. Дмитриемъ Проскурниковымъ; при Георгіевской ц. слоб. Красной—свящ. Константиномъ Тростянскимъ; при Предтеченской ц. слоб. Ногиной—свящ. Василіемъ Шрамковымъ; при Митрофановской ц. слоб. Юрьевки—свящ. Гри-

¹⁾ Окончание. см. № 16 Вор. Епарх. Вѣд.

горіємъ Поповымъ и діакономъ Павломъ Ивановимъ; при Преображенской ц. слоб. Никитовки—священниками Василемъ Алексѣевымъ и Алексѣемъ Орловымъ; при Дмитріевской ц. слоб. Никитовки—священниками Стефаномъ Азаровимъ и Тихономъ Никитинымъ и діакономъ Николаемъ Смирницкимъ; при Рождество-Богородицкой ц. села Арнаутова—священ. Петромъ Курбатовымъ; при Архангельской ц. села Валуя—свящнц. Всеиводомъ Флоринскимъ и псаломщикомъ Львомъ Данилевскимъ; при Николаевской ц. села Самарина—свящнц. Іаковомъ Нижнекорскимъ и при Троицкой ц. слоб. Конанокъ—свящнц. Николаемъ Трофимовымъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Тихона Путинина:—при Покровской церкви слободы Казначеевки, при Христорождественской ц. села Посохова, при Архангельской ц. слоб. Коноплановки, при Троицкой ц. села Троицкаго, при Петропавловской ц. слоб. Погромца, при Благовѣщенской ц. слоб. Борисовки, при Николаевской ц. слоб. Казинки, при Петропавловской ц. слоб. Петровской, при Вознесенской ц. села Пристѣннаго, при Богоявленской ц. села Богоявленскаго—мѣстными священниками Тихономъ Путиннымъ, Петромъ Богатыревымъ, Митрофаномъ Бѣлозоровымъ, Василемъ Маркинымъ, Алексѣемъ Фирсовымъ, Георгіемъ Нигровскимъ, Ioанномъ Поповимъ, Павломъ Федоровымъ, Николаемъ Протооповимъ и Митрофаномъ Авсеневымъ. Въ слободѣ Казначеевкѣ, кромѣ мѣстнаго священника, принимали участіе въ чтеніи житій святыхъ крестьяне Семенъ Посоховъ, Іосифъ Ростовцевъ и Семенъ Кравцовъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Василія Прохорова:—при Знаменской церкви слободы Уразовой—свящнц. Ioавномъ Лозинскимъ и діакономъ Дмитриемъ Бучневымъ; при Казанской ц. тойже слоб. свящнц. Василемъ Прохоровимъ и Никаноромъ Холодовичемъ и діакономъ Ал-

ксандромъ Землянскимъ; при Преображенской ц. той же слоб.—священниками Василіемъ Скрябівымъ и Петромъ Ефремовыемъ и діакономъ Николаемъ Путиловымъ; въ слоб. Двулучной—свящ. Іоанномъ Соболевымъ; въ слоб. Логачевѣ—свящ. Арсеніемъ Сабининымъ; въ слоб. Новопавловѣ—свящ. Ермиломъ Дементьевымъ; въ слоб. Герасимовѣ—священ. Петромъ Скрябівымъ; въ селѣ Богородицкомъ—свящ. Федоромъ Бѣднимъ; въ слоб. Малой Знаменкѣ—въ 1-мъ полугодіи—священ. Дмитрюемъ Тишанскимъ, а во 2-мъ полугодіи—преемникомъ его священ. Григоріемъ Поповымъ; въ селѣ Кукуевѣ—свящ. Митрофаномъ Рудинскимъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерея Андрея Зеленскаго—при всѣхъ церквяхъ благочинія.

По Бирюченскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго священника Матея Федоровскаго:—при Преображенской церкви бывшаго города Палатова—свящ. Матеемъ Федоровскимъ и діакономъ Василіемъ Криницкимъ; въ слоб. Волоконской—свящ. Матеемъ Павловымъ и Авдреемъ Гавrilовымъ; при Евдокимо-Клеопатровской ц. слоб. Нижней Лубянки—свящ. Николаемъ Федоровымъ; при Николаевской ц. слоб. Грушевки—свящ. Владимиromъ Даниловымъ; при Пятницкой ц. села Пятницкаго—свящ. Николаемъ Ефремовымъ; при Космо-Даміановской ц. села Хмѣлевца—свящ. Михаиломъ Пчелинскимъ; при Рождество-Богородицкой ц. села Фощеватаго—свящ. Іоанномъ Вышневскимъ; при Николаевской ц. села Старопузина—священ. Александромъ Барбаринымъ; при Успенской ц. слоб. Верхней Лубянки—свящ. Владимиromъ Рудинскимъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерея Михаила Богоявлensкаго:—при Николаевской ц. села Валуя—свящ. Іоанномъ Ивановымъ; при Ильинской ц. слоб. Палатовки—

свящ. Василемъ Приклонскимъ; при Богоявленской ц. слоб. Новорождественской—свящ. Сергиемъ Курбатовымъ; при Георгіевской ц. села Аeonькина—свящ. Георгіемъ Дометьевымъ; при Димитревской ц. слоб. Новохуторской—свящ. Александромъ Алферовымъ; при Успенской ц. слоб. Успенской—свящ. Василемъ Успенскимъ; при Архангельской ц. села Гредякина—свящ. Львомъ Барбариннымъ; при Покровской ц. слоб. Лутовиновой—свящ. Димитриемъ Игнатовымъ; при Преображенской ц. слоб. Веселой—свящ. Василемъ Аскоченскимъ; при Успенской ц. слоб. Ливенки—свящ. Василемъ Мишинымъ и Алексѣемъ Долгополовымъ и діакономъ Михаиломъ Мѣшковскимъ; при Христорождественской ц. слоб. Коровиной—свящ. Алексѣемъ Дикаревымъ и псаломщикомъ Михаиломъ Селивановскимъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго священника Димитрія Федотова:— при Митрофановской церкви села Хлѣвища—свящ. Николаемъ Петровскимъ; при Крестовоздвиженской ц. слоб. Алексѣевки—свящ. Димитриемъ Федотовымъ и Василемъ Ермолаевымъ; при Троицкой ц. слоб. Алексѣевки—свящ. Василемъ Поповымъ и Трифономъ Поярковымъ, діакономъ Николаемъ Соболевымъ и псаломщикомъ Иваномъ Ефремовымъ; при Александровской ц. той же слоб.—свящ. Михаиломъ Ивановымъ и діакономъ Василемъ Козловскимъ; при Успенской ц. слоб. Николаевки—свящ. Константиномъ Поповымъ и Василемъ Донецкимъ; при Димитревской ц. слоб. Николаевки—свящ. Діонисиемъ Курбатовымъ и Ioанномъ Шрамковымъ и діакономъ Павломъ Мамонтовымъ; при Ильинской ц. слоб. Ильинки—свящ. Николаемъ Кармановымъ; при Покровской ц. села Иловского—свящ. Ioанномъ Успенскимъ и діакономъ Василемъ Пеллецкимъ; при Архангельской ц. села Глуховского—свящ. Василемъ Федоровскимъ; при Георгіевской ц. села Рѣченки—свящ. Ioанномъ Петровскимъ; при Троицкой

ц. бывшаго города Ольшана—свящ. Іаковомъ Алексѣевскимъ; при Богоявленской ц. того же бывшаго города Ольшана—свящ. Аполлономъ Алексѣевскимъ; при Петропавловской ц. слоб. Алексѣенковой—свящ. Венедиктомъ Алферовымъ; при Николаевской ц. слоб. Мѣнайловой—свящ. Иоанномъ Трофимовыемъ; при Вознесенской ц. слоб. Щербаковой—свящ. Василемъ Александровымъ.

По Бобринскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерея Василія Лебединскаго:—при Преображенской ц. слоб. Бутурлиновки—мѣстными священниками; при Крестовоздвиженской ц. той же слоб.—свящ. Иоанномъ Краснопольскимъ; при Архангельской ц. слоб. Велико-Архангельской—свящ. Василемъ Сланскимъ; при Покровской ц. слоб. Колодѣевой—свящ. Іаковомъ Іосифовыемъ; при Казанской ц. слоб. Сѣриковой—свящ. Андреемъ Самбиковымъ; при Успенской ц. села Козловки—свящ. Михаиломъ Мишинымъ, Сергиемъ Пятницкимъ и Димитріемъ Богословыемъ; при Космо Даміановской ц. села Анновки—свящ. Василемъ Корыстинымъ и при Вознесенской ц. села Мечетки—свящ. Иоанномъ Ермолаевымъ и Андреемъ Сребрянскимъ и иногда діакономъ Михаиломъ Лебедевымъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Василія Вышиневскаго:—въ селахъ: Матренкѣ—свящ. І. Поповыемъ и М. Томилинымъ и псаломщикомъ В. Поповыемъ, Гнилушѣ—свящ. П. Устиновскимъ; Кужномъ—свящ. В. Флавіановыемъ; Паршиновкѣ—свящ. П. Пятницкимъ; Ровенькѣ—Н. Егоровыемъ, Самовцѣ—Г. Поповыемъ, Александровкѣ—А. Долгополовыемъ, Щучьѣ—А. Флавіановыемъ; Боршевѣ—І. Александровыемъ; Подахѣ—М. Покорскому, Чернавкѣ—Н. Поповыемъ, Михайловоѣ—П. Корыстинымъ, Новомъ Курлакѣ—священниками—М. Дорошевскимъ и К. Тростянскимъ, діа-

кономъ Синявскимъ и псаломщикомъ Ракитинымъ, Бродовомъ—свящ. М. Лебедевымъ, Новомъ Садовомъ—свящ. Б. Ставковымъ, Старо-Садовомъ—свящ. В. Турбинымъ, Большихъ Ясыркахъ—свящ. А. Говоровымъ, Малыхъ Ясыркахъ—И. Ризановымъ, Пескахъ—свящ. М. Александровымъ, Ольховкѣ—свящ. С. Прозоровскимъ и діакономъ Проскуряковымъ, Сластенкѣ—свящ. А. Потаповымъ и Ертилѣ—свящ. В. Вышневскимъ и кончившимъ курсъ духовной семинаріи учителемъ школы В. Вышневскимъ, который вель чтевія въ помѣщеніи сельского училища послѣ літургіи во всѣ воскресные и праздничные дни.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерей Виктора Васильева:—при Николаевской соборной г. Боброва церкви — протоіереемъ Викторомъ Васильевымъ, священниками Димитриемъ Макаровскимъ и Василиемъ Дорошенко и псаломщиками Николаемъ Поликарповымъ и Константиномъ Свѣтозаровымъ; при Троицкой ц. гор. Боброва — священниками Андреемъ Поповымъ и Тимофеемъ Баженовымъ; при Покровской ц. слоб. Азовки—свящ. Василиемъ Аметистовымъ и Петромъ Дорошевскимъ; при Казанской ц. села Малаго Мартина — свящ. Петромъ Раевскимъ; при Димитревской ц. поселка Масалитипа (Юдановка тожь)—свящ. Виталиемъ Поповымъ; при Николаевской ц. Нижняго Икорца — священниками Львовомъ Яблочкинымъ и Николаемъ Вележевымъ; при Введенской ц. села Васильевки — свящ. Михаиломъ Корыстинымъ; при Христорождественской ц. села Николаевки—свящ. Петромъ Смирницкимъ; при Николаевской ц. слоб. Масловки—свящ. Поликарповымъ; при Богородицкой ц. села Сухой Березовки—Елавдіемъ Базилевскимъ; при Богоявленской ц. села Средніго Икорца—священниками Павломъ Автономовымъ и Петромъ Алексѣевскимъ; при Покровской—церкви села Новоопокровскаго—свящ. Симеономъ Усовымъ; при Архангельской церкви

села Верхняго Икорца—свящ. Петромъ Станскимъ; при Покровской ц. села Старопокровского — свящ. Павломъ Альбянскимъ; при Николаевской ц. села Студенаго Лога—свящ. Федоромъ Горьковскимъ; при Введенской ц. села Семено-Александровского, Леонова хутора тожъ,—свящ. Михаиломъ Голубятниковымъ; при Вознесенской ц. села Коршева—священниками Митрофаномъ Проскуряковымъ, Николаемъ Федотовымъ и Митрофаномъ Донецкимъ; при Ильинской ц. села Ильинки—свящ. Василемъ Милоградовымъ; при Покровской ц. села Александровки — свящ. Василемъ Затонскимъ; при Архангельской ц. села Кріуша — свящ. Василемъ Федоровымъ и псаломщикомъ Петромъ Воскресенскимъ; при Васильевской ц. села Сергеевки—свящ. Дмитриемъ Никоновымъ; при Покровской ц. села Песковатки — свящ. Николаемъ Усовымъ.

По Богучарскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Василія Наумова при всѣхъ церквахъ благочинія отправлялись во всѣ воскресные и праздничные дни торжественные вечерни съ акаѳистами, послѣ которыхъ совершались религіозно-нравственный чтенія, но съ особеннымъ усердіемъ занимались проповѣданіемъ слова Божія священники: Дмитрій Поповъ, Іоаннъ Яблоновскій, Сергій Ковалевскій, Андрей Высоцкій, Николай Проскуряковъ, Александръ Поповъ, Василій Федотовъ и Іоаннъ Кораблиновъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Алексія Львова вѣбогослужебныя собесѣданія и чтенія велись при всѣхъ 13 церквахъ благочинія мѣстными священниками.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Николая Иванова:—при Георгіевской ц. слоб. Красноселовки—свящ. Николаемъ Ивановымъ; при Богородицкой и Архангельской церквахъ слоб. Старой Мѣловой—священниками Сумеономъ

Чубинскимъ, Иоанномъ Воскобойниковымъ, Василіемъ Зеленевымъ и діакономъ Григоріемъ Орловымъ; при Николаевской и Всѣхсвятской церквахъ слоб. Ширяевой—священниками Иоанномъ Митрофановымъ, Симеономъ Стефановскимъ и Андреемъ Поповымъ; при Троицкой и Благовѣщенской церквахъ слоб. Новой-Мѣловатки—протоіереемъ Алексѣемъ Игнатовымъ и свищ. Алексѣемъ Дорошевскимъ; въ слоб. Косатой—свящ. Африканомъ Поповымъ; при Благовѣщенской и Рождество-Богородицкой церквахъ слоб. Старой Кріушки—свящ. Андреемъ Анохинымъ и Андреемъ Дубянскимъ; при Троицкой ц. слоб. Новотровицкой-Кріушки—свящ. Анатоліемъ Воскресенскимъ и при Крестовоздвиженской ц. слоб. Фоменковой—свящ. Алексѣемъ Орловымъ. Въ чтеніяхъ принимали участіе нѣкоторые прихожане: въ слоб. Ширяевой крестьяне Федоръ Бѣловаловъ, Кондратъ Токаревъ и унтеръ-офицеръ Федоръ Покусаевъ, въ слоб. Новотроицкой Кріупіѣ—крестьяне Авдроникъ Вербицкій и Иларіонъ Марковъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Алексія Скрябина—при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными священниками.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Николая Акимова—при всѣхъ церквахъ мѣстными священниками, а также діаконами и псаломщиками, окончившими курсъ въ духовной семинаріи; во съ особеннымъ усердіемъ вели вѣбог. собесѣданія и чтенія при церквахъ сего благочинія священники Григорій Ильинъ, Василій Кравцовъ и Митрофанъ Раевскій

По Задонскому уезду.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Ioanna Kотова—при Успенскомъ г. Задонска соборѣ, при Христорождественской села Ксизова, Введенской села Дола, Архан-

гельской с. Воробьевки, Покровской с. Рѣпца, Богородицкой с. Конь-Колодезя, Введенской с. Елецкой Лазовки, Троицкой с. Гинлушки, Покровской с. Горожанки, Николаевской с. Новаго-Дубоваго—мѣстными священниками. Въ с. Елецкой Лазовкѣ въ собесѣдовавіяхъ принималъ участіе діаконъ И. Севастьяновъ, въ Задонскомъ Успенскомъ соборѣ учитель Задон. духов. училища В. И. Брилліантовъ, въ селѣ Рѣпцѣ нѣкоторые изъ прихожанъ читали статьи по выбору священника, когда онъ былъ занятъ во время собесѣдованій требами.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Анатолія Кириллова—при всѣхъ церквяхъ благочинія мѣстными священниками и діаконами изъ окончившихъ курсъ въ духовной семинаріи.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Василія Оболенскаго—въ селахъ Скорняковѣ, Яблоновѣ, Донскихъ Избишахъ, Докторовѣ, Пружинкахъ, Товарномъ и Муравльномъ—мѣстными священниками.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Стефана Попова—при Богоявленской ц. села Патріаршаго, Николаевской с. Верхняго Студенца, Архангельской с. Бутырокъ, Архангельской с. Чернѣговки, Казенской с. Нижняго Ка-зачья, Архангельской с. Утепна и Архангельской с. Рогожина мѣстными священниками.

По Землянскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Алексія Завьялова:—при Пятницкой ц. села Хвоцеватаго—свящ. Димитріемъ Мишонымъ и діакономъ Михаиломъ Погребниковымъ; при Благовѣщенской ц. села Благовѣщенскаго, Русской Гвоздевки тожъ, священниками Іоанномъ Левинымъ и Василіемъ Зеленскимъ; при Богоявленской ц. села Богоявленскаго—свящ. Александромъ Скрябинымъ; при Богоявленской

ц. села Терноваго—свящ. Стефаномъ Петровымъ; при Покровской ц. села Ендовища—свящ. Алексѣемъ Завьяловымъ, діакономъ Тихономъ Буяновымъ и приходскимъ учителемъ Павломъ Букинымъ; при Вознесенской ц. села Избища, Гончарихи тожъ, священниками Петромъ Бѣликовымъ и Димитріемъ Новиковымъ и діакономъ Евсимиемъ Раевскимъ; при Богородицкой ц. села Нижней Вѣдуги протоіереемъ Ермолаемъ Поповымъ и свящ. Михаиломъ Иваньшинымъ; при Богоявленской ц. села Губарева—свящ. Алексѣемъ Кирилловымъ; при Казанской ц. села Латанаго—свящ. Петромъ Федоровымъ и псаломщикомъ Андреемъ Поповымъ; при Вознесенской ц. села Вознесенского—свящ. Николаемъ Рясовскимъ; при Покровской ц. села Гремячьяго Колодезя—свящ. Василіемъ Раевскимъ.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Ioanna Azarova—при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными священниками, діаконами и псаломщиками, кончившими курсъ духовной семинаріи.

По Коротокскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Андрея Бѣллева—при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными священниками, діаконами и псаломщиками, окончившими курсъ въ духовной семинаріи.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Александра Зеленева:—при Богословской ц. села Лѣвой Россоши—священниками Александромъ Зеленевымъ и Тиховомъ Хрушевымъ; при Богословской ц. села Солонецкаго—свящ. Николаемъ Устиновскимъ; при Усценской ц. села Нижне-Марьина—свящ. Николаемъ Мишинымъ; при Дмитріевской ц. села Дмитріевского—свящ. Михеемъ Казаневскимъ; при Архангельской ц. села Бадѣева—свящ. Петромъ Игнатовымъ; при

Николаевской ц. села Машкина — свящ. Иоанномъ Егоровыемъ; при Покровской ц. села Старой Хворостани — свящ. Михаиломъ Путинцевымъ; при Вознесенской ц. села Аношкина — свящ. Иоанномъ Проскуряковымъ; при Архангельской ц. села Олень-Колодезя — свящ. Иоанномъ Ефремовыемъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Ардаліона Андреевскаго: — при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными священниками, кромѣ вновь устроенной Сергіевской ц. села Новой Аленки, гдѣ собесѣданія или чтенія не могли вестись по неимѣнію необходимыхъ руководствъ; въ селѣ Камено-верховскомъ и Яблочномъ принимали участіе псаломщики и діаконъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Михаила Устиновскаго — при Троицкой ц. села Быкова, при Покровской ц. слоб. Старой Безгинки, при Архангельской села Бороваго, при Покровской села Плюхина, Николаевской села Расховецкаго, Васильевской села Готовья, Петропавловской села Веретенникова, Покровской села Русской Тростянки и Космодаміановской села Аeanасьевскаго — мѣстными священниками.

По Нижнеднѣпrikому уѣзду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Михаила Александрова: — при Рождествобогородицкой ц. села Шаталовки — свящ. Михаиломъ Александровымъ и діакономъ Михаиломъ Аполлосовымъ; при Архангельской ц. села Архангельскаго — свящ. Захаріемъ Павловымъ и діакономъ Константиномъ Поповымъ; при Спасской ц. села Городища — свящ. Михаиломъ Скрябінымъ и Георгіемъ Потаповымъ; при Покровской ц. села Остривъкаго — свящ. И. Кесаревскимъ; при Казанской ц. села Владиміровки — свящ. Илію Поповымъ; при Димитріевской ц. села Хорошилова — свящ. Николаемъ

Корыстинимъ; при Димитріевской ц. села Димитріевскаго—свящ. Петромъ Поповымъ и діакономъ Константиномъ Поповымъ; отъ священниковъ другихъ церквей благочинія отчетныхъ свѣдѣній еще не доставлено, хотя извѣстно, что виѣбогослужебныя собесѣданія и религіозно-правственныя чтенія велись при всѣхъ церквяхъ благочинія послѣ воскресныхъ и праздничныхъ вечерень торжественно совершаемыхъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго священника Александра Муравлева:—постоянно совершались виѣбогослужебныя собесѣданія и чтенія въ слѣдующихъ селахъ: Першии—свящ. I. Куфаевымъ и П. Ивцертовымъ, Новой Ольшанкѣ—свящ. М. Гравировскимъ и Н. Аристовымъ, Верхней Дѣвицѣ—свящ. II. Мишинымъ и Серафимомъ Федотовымъ, Ясенковской—свящ. А. Ингевицкимъ и діакономъ I. Кармановымъ, въ Ключѣ—свящ. В. Данковымъ, Роговомъ—свящ. I. Поповымъ, Горшечномъ—свящ. М. Казинскимъ, Нижнеганиломъ—свящ. В. Васильевскимъ, Хвощеваткѣ—свящ. Д. Мѣшковскимъ, Новомъ Мѣловомъ—свящ. М. Ставковымъ, Солдатскомъ—свящ. П. Владимірцевымъ, Богородицкомъ—свящ. Т. Петровымъ, Березовѣ—свящ. Д. Ждановымъ, Бекетовѣ—свящ. М. Мишинымъ и Куликовѣ—свящ. В. Михайловымъ. Въ остальныхъ церквяхъ виѣбогослужебныхъ собесѣданій и чтеній почти не было и по слѣдующимъ причинамъ сообщаетъ мѣстный благочинный:
1) въ селѣ Болотѣ за долгою болѣзнью умершаго священника П. Скрябина и за долгимъ непоступленіемъ новаго священника Т. Лихвицкаго; 2) въ с. Боркахъ причина была почти однаковая: по опредѣленію Епархиального Начальства священ. П. Петровъ долго искалъ новаго мѣста, а почему о приходѣ уже не радѣлъ и вскорѣ былъ опредѣленъ на его мѣсто новый священникъ Н. Болховитиновъ; 3) въ селѣ Висломъ—свящ. I. Прохоровъ и самъ-то анатично относится къ сему дѣлу, а за нимъ и приходъ, разбросанный по хуторамъ;

4) мало велъ собесѣданій священникъ Старо-Мѣловаго Н. Говоровъ, глубокій старецъ, 74 лѣтъ. Не похвалится своимъ трудомъ и причтъ Вознесенского собора г. Нижнедѣвицка, продолжаетъ тотъ же благочинный въ своемъ отчетѣ, за выбытіемъ протоіеряя Горьковскаго въ октябрѣ 1893 года и дѣйствительного поступленія на его мѣсто настоятеля собора В. Дорошевскаго уже въ маѣ мѣсяцѣ. Почему остальные два священника собора А. Муравлевъ и А. Тихомировъ при многосложности дѣлъ приходскихъ, училищныхъ и поѣздокъ въ уѣздѣ по дѣламъ училищъ и благочинія не могли вести собесѣданія пунктуально и систематично, какъ было прежде. Впрочемъ съ сентября мѣсяца порядокъ наладился повсюду, какъ въ соборѣ такъ и въ другихъ церквяхъ вышепоменованныхъ, гдѣ священники по мѣстамъ».

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Петра Кудрявцева — при всѣхъ церквяхъ благочинія мѣстными священниками, иногда и діаконами, окончившими курсъ духовной семинаріи, но съ особенною ревностію къ пастырскимъ назиданіямъ относится свящ. Троцкой п. с. Староникольскаго Митрофана Синявскаго. Съ 1891 г. еженедѣльно по четвергамъ онъ служить молебенъ съ акаѳистомъ св. Николаю Чудотворцу, а потомъ производить чтеніе или собесѣданіе. Слушателей бываетъ до 200 человѣкъ давшихъ ему, священнику, слово не пить водки, не пить пѣсенъ, не курить табаку и т. под.

По Новохоперскому уѣзду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Никанора Патрицкаго — при Воскресенскомъ соборѣ г. Новохоперска — протоіереемъ Никаноромъ Патрицкимъ и священниками Митрофаномъ Часовниковымъ и Ioannomъ Родионовымъ и діакономъ (нынѣ священникъ) Владиміромъ Левашевымъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Иоанна Апостолосова—мѣстными священниками при церквяхъ: Казанской села Васильевскаго I. Апостолосовымъ съ участіемъ исаломщика В. Понятовскаго, Николаевской с. Нижняго Карагана Н. Кармановымъ и Ф. Шабашевымъ, Архангельской села Средняго Карагана II. Никольскимъ, Космодаміановской села Верхняго Карагана П. Гавриловымъ, Христорождественской с. Старой Кирсановки А. Иларіоновымъ, Архангельской слоб. Красной Н. Голубитниковымъ, Воскресенской слободы Красной I. Воскресенскимъ, Преображенской слоб. Подосиновки М. Буниннымъ, Покровской слоб. Пыховки Н. Ивановымъ, Успенской села Рusanовки А. Апостолосовымъ и при Николаевской с. Каменки-Садовки I. Ивановымъ.

По Осѣтровскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерея Василия Автономова—при Вознесенской ц. слоб. Марокъ иprotoіереемъ Василіемъ Автономовымъ; при Троицкой ц. слоб. Сончиной—свищ. I. Прохоровымъ; при Крестовоздвиженской ц. слоб. Верхмарокъ—свищ. Н. Сильченковымъ и исаломщикомъ Л. Яковлевымъ; при Троицкой ц. слоб. Карпенковой—свищ. I. Ракитинымъ; при Троицкой ц. слоб. Кривополины—свищ. Е. Макаровымъ и діакономъ I. Поновымъ; при Георгіевской ц. слоб. Пуховой—свищ. П. Животковымъ; при Николаевской ц. слоб. Селявиной—свищ. Илью Олимпіевымъ; при Казанской ц. села Залужнаго—свищ. Ф. Глаголевымъ; при Покровской ц. слоб. Коломыцевой—свищ. С. Смирновымъ; при Рождество-Богородицкой ц. слоб. Переѣзжей—свищ. Т. Черницкимъ; при Петропавловской ц. слоб. Екатеринови—свищ. Георгіемъ Дубинскимъ; при Богоявленской церкви слоб. Владимировка—свищ. А. Устиновскимъ; при Троицкой ц. слоб. Лиски—свищ. Іоанномъ Ермолаевымъ; при Богослов-

ской ц. слоб. Колыбелки, кроме местного протоиерея А. Бого-любского, принимали участие, как лекторы, местный церковный староста коллежский асессоръ Василій Тевяшевъ, земскій начальникъ Влад. Тевяшевъ и учитель местной школы.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоиерая Ioanna Яковлева—при Преображенской ц. слоб. Евстратовки—свящ. Василиемъ Алферовымъ; при Покровской ц. слоб. Поповки—свящ. И. Автономовымъ и А. Ермолаевымъ; при Преображенской ц. слоб. Ивановки—свящ. И. Михайловскимъ; при Вознесенской ц. слоб. Семеекъ—свящ. Е. Яковлевымъ и діакономъ Гр. Трофимовымъ; при Благовѣщенской ц. слоб. Саприной—свящ. М. Смирновымъ; при Николаевской ц. слоб. Кулаковки—свящ. А. Сахаровымъ; при Спасской ц. слоб. Терновки—свящ. И. Затонскимъ; при Вознесенской ц. слоб. Цапковой—свящ. Влад. Шовскимъ (представлена подробная запись чтений); при Рождество-Богородицкой ц. слоб. Криничной—свящ. И. Сланскимъ и діакономъ Поповымъ; при Архангельской ц. слоб. Карабута—протоиереемъ И. Яковлевымъ и псаломщикомъ И. Зеленскимъ; при Архангельской ц. слоб. Новокаменки—свящ. К. Склобовскимъ: при Вознесенской ц. слоб. Сиротиной—свящ. Т. Іосифовымъ и въ слободѣ Дерезоватой—свящ. К. Григорьевскимъ.

По Павловскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Митрофаны Попова—при всѣхъ церквяхъ благочинія местными священниками и діаконами и псаломщиками изъ оконч. к. въ духовной семинаріи; но особыеннымъ усердіемъ въ дѣлѣ веденія вѣбогослужебныхъ собесѣдований отличаются священники слоб. Воронцовки Н. Поповъ, села Буйлова Д. Поповъ и діаконъ Н. Поповъ, села Ольховатки—свящ. Д. Аристовъ, Горюховки А. Мясищевъ и И. Суриневъ, села Верхняго Ма-

мона И. Федоровъ, Д. Васильевскій и И. Поповъ, села Нижнаго-Мамона Н. Лихвицкій и И. Поповъ, слоб. Елисаветовки Г. Кирѣевъ и села Гнилушки Т. Кутеповъ

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Петра Ролдугина—при Благовѣщенской ц. слоб. Лосевой—протоіереемъ Петромъ Ролдугинымъ и діакономъ С. Казьминымъ; при Митрофановской тойже слоб.—свящ. П. Ефремовымъ и діакономъ А. Чуевымъ; при Тихоновской ц. слоб. Песковской—свящ. И. Баженовымъ и псаломщикомъ М. Іосифовымъ; при Троицкой ц. слоб. Березовой—свящ. И. Федоровымъ; при Покровской ц. слоб. Покровки—свящ. Василіемъ Матвѣевымъ; при Димитріевской ц. села Нижняго Кисляя—свящ. М. Иларіоновымъ; при Покровской ц. села Ливенки—свящ. М. Задѣбинскимъ и діакономъ А. Поповымъ; при Казанской ц. села Ерышевки—свящ. А. Дьяконовымъ; при Рождество-Богородицкой ц. слоб. Березокъ—свящ. И. Раевскимъ; при Архангельской ц. слоб. Александровки Донской—свящ. П. Воскресенскимъ и діакономъ Н. Мининымъ; при Николаевской ц. села Бабки—свящ. А. Протопоповымъ.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Евгения Бѣлозорова—при Преображенской ц. г. Павловска—протоіереемъ Н. Милютинымъ и свящ. А. Раевскимъ, при Казанской ц. г. Павловска—свящ. Евгениемъ Бѣлозоровымъ; при Покровской ц. г. Павловска—свящ. И. Кирѣевымъ; при Кладбищенской ц. г. Павловска—свящ. Н. Чеховымъ; при Воскресенской ц. слоб. Михайловки—свящ. А. Донецкимъ; при Сошествіевской ц. слоб. Петровки—свящ. В. Иконописцевымъ; при Покровской ц. слоб. Александровки—свящ. И. Сергіевымъ при участіи учителя школы грамоты А. Дубянского и крестьянина Ф. Шевцова; при Покровской ц. села Клеповки—свящ. Т. Быковскимъ; при Сошествіевской ц. с. Гвазды—свящ. П. Поповымъ; при Рождество-Богородиц-

кой ц. с Затонского — свящ. Д. Романовымъ при участіі учительницы окончившей епархіальное училище Посельской; при Казанской ц. слоб. Юнаковой — свящц. С. Ивановымъ и учителемъ Г. Симоновымъ; въ слоб. Сторожевой — свящ. В. Федоровскимъ; при Владимирской ц. села Семеновки — свящц. А. Песковымъ; при Вознесенской ц. слоб. Мамоновки — свящц. В. Патрицкимъ (съ особеннымъ усердіемъ); при Николаевской ц. с. Журавки — священниками Н. Чупрыниковымъ и И. Поповымъ и діакономъ Е. Поповымъ (членія записывались въ особый журналъ) и при Покровской ц. с. Гнилуши — свящц. А. Поярковымъ и И. Поярковымъ и діакономъ А. Поповымъ.

Предсѣдатель Совѣта Братства *Владимиръ, Епископъ Острогожскій.*

Дѣлопроизводитель *А. Ильинский.*
